Macroeconomia 11/ed - Rudiger Dornbusch, Stanley Fischer, Richard Startz, Giuseppe Canullo, Paolo Pettenati

Prova d’esame:

1. Illustrate graficamente illustrate graficamente le conseguenze di una riduzione del tasso di
crescita della popolazione nel modello di Solow, quindi illustrate graficamente gli equilibri che
possono verificarsi quando la crescita demografica dipende dal livello di reddito procapite. Discutete

le giustificazioni per una simile ipotesi.

2. Per quali motivi ’economia delle idee € cosi importante per comprendere il concetto di esternalita
tipico dei modelli di crescita endogena?

3. Crescita e convergenza (assoluta e condizionata). Discutete questi concetti con riferimento al caso
italiano

4. Partendo dalla curva di Phillips (senza aspettative) derivate analiticamente la AS

5. Illustrate graficamente come si determina il salario di equilibrio quando le imprese pagano salari
di efficienza.

6. Conseguenze nel breve e nel lungo periodo di uno shock monetario. (usate il modello AS/AD)
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